
Ererbte Ähnlichkeit  

Von der Hüfte bis zu ihren Zehen. 

Kannst du bei Landtieren Ähnliches sehen: 

Im Oberschenkel ist es ein einzelner Knochen. 

Vom Knie aus nach unten gekrochen 

wirst du zwei andre entdecken, 

die ihrerseits in der Fußwurzel stecken.  

Zum Kriechen, Laufen, Springen und Gehen 

nutzen die Tiere die Vielfalt der Zehen. 

Die Ähnlichkeit ist ererbt und bekannt  

und wird schlicht Homologie genannt. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 Es ging ein Mensch auf leisen Sohlen, 

 um sich ein Schälchen Milch zu 

   __ __ __ __ __. 

 Die produziert ihm seine Kuh. 

 Beim Melken sah sie niemals  __ __ , 

 stand regungslos auf Zehenspitzen,             

 ließ Milch aus ihrem Euter  

 __  p __ __ __ __ __ __ . 

 Die Katze schlich im Zehengang 

 den langen Kuhstallgang  

 __ __  t  __ __ __ __ . 

 Sie hatt‘ das Melken wahrgenommen 

 Und wollt‘ gern etwas  

 __   b   b   __ __ __ __ __ __ __ . 

 Doch das misslang. „Dann also fang 

 ich eine Maus!“  und schlich  

 samtpfötig aus dem 

 __ __ __ __ . 

 Dem Fingernagel homolog 

 die __ __ __ __ __ __   

 auf das Mäuslein  __ __ __ __ . 

 Der Katze Beutefanggeschick 

 zerbrach der Maus das Mausge__ __ __ __ . 

 

 

 

 

 

 

 

Die Gangart, bei der der Fuß von der Fuß-  

wurzel bis zur Zehenspitze aufgesetzt      

wird heißt: 

 

Tiere die nur auf den Zehen gehen sind: 

 

Wird bei der Fortbewegung lediglich die 

Spitze der Zehen aufgesetzt, heiß das: 
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Wie werden diese 

Gangarten genannt? 

Nutze dazu auch  

diese Moritat. 

Benenne die 

Knochen! 
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(Schien- und Wadenbein 

beim Menschen) 
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